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به جای )؟( کدام گزینه قرار می‌گیرد؟1

1234

ب چند سانتی‌متر مکعب است؟2 بی ۰‏۶۰‏۹‏ سانتی‌متر مربع می‌باشد. حجم این مکعّ مساحت کل مکعّ

۰‏۰‏۶‏۱‏۰4‏۰‏۰‏۷‏۲‏۰3‏۰‏۰‏۴‏۶‏۰2‏۰‏۴‏۲‏1

نقاط A‏ ، B‏ ، C‏ و D‏ روی یک خط راست هستند و می‌دانیم  ،  ،  و  فاصله3ٔ
بین دورترین دو نقطه چقدر است؟

۸‏۲‏۷4‏۲‏۵3‏۲‏۴2‏۲‏1

با توجه به شکل چندتا از عبارت‌های زیر همواره صحیح است؟4
الف- زاویه‌های  و  با هم مساوی هستند.

ب- 
ج- زاویه‌های  و  متمم هم هستند.

د- زاویه‌های  و  متمم هستند.
هـ- 

۱‏۲4‏۳3‏۴2‏1

از روابط روبه‌رو چه نتیجه‌ای می‌توان گرفت؟                        5

1234

= ١۳AB¯ ¯¯̄¯= ١١BC¯ ¯¯̄¯= ١۴CD¯ ¯¯̄ ¯= ١۲DA¯ ¯¯̄¯
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ẑŷ
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+ ۹۰° = +x̂ ŷ t̂

= , = , > , <AB¯ ¯¯̄¯ CD¯ ¯¯̄ ¯ CD¯ ¯¯̄ ¯ EF¯ ¯¯̄¯ EF¯ ¯¯̄¯ GH¯ ¯¯̄¯ EF¯ ¯¯̄¯ MN¯ ¯¯̄¯̄

=AB¯ ¯¯̄¯ MN¯ ¯¯̄¯̄< <GH¯ ¯¯̄¯ AB¯ ¯¯̄¯ MN¯ ¯¯̄¯̄< <EF¯ ¯¯̄¯ AB¯ ¯¯̄¯ GH¯ ¯¯̄¯=CD¯ ¯¯̄ ¯ GH¯ ¯¯̄¯
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شکل‌های زیر هم‌نهشت هستند. زاویهٔ  چند درجه است؟6

1234

کدام گزینه در مورد تبدیلات هندسی صحیح است؟ )شکل مورد تبدیل  فرض شود.(7

تقارن محوری جهت شکل را عوض می‌کند.2انتقال جهت شکل را عوض می‌کند.1

دوران جهت شکل را عوض نمی‌کند.4تقارن مرکزی جهت شکل را عوض نمی‌کند.3

کدام گزینه نمی‌تواند اعداد اضلاع یک مثلث باشد؟8

۴‏۲‏ - ۳‏۲‏ - ۲‏۲‏۴4‏ - ۴‏ - ۵‏۴3‏ - ۴‏ - ۸‏۷2‏ - ۳‏۱‏ - ۰‏۱‏1

در مستطیل مقابل  و  است. اندازهٔ زاویه  چند درجه است؟9

۵‏۸‏۵4‏۹‏۰3‏۹‏۰2‏۸‏1

در شکل مقابل مثلث C‏B‏A‏ به اندازه ۰‏۹‏ درجه در جهت عقربه‌های ساعت دوران داده شده است و به مثلث C‏E‏D‏ تبدیل10
شده است. مقدار  چند درجه است؟

۰‏۶‏۰4‏۵‏۰3‏۴‏۰2‏۲‏1

x̂

۶۵°۹۰°۸۵°۹۵°

=Â ١
١
۴

Â=B̂١
۳
۴

B̂Z FP̂

B DĈ
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قرینه اشکال زیر را نسبت به خط و نقطه‌ی خواسته شده به دست ‌آورید.11

مجموع متمم زاویه‌ی ۵‏۳‏ درجه و مکمل زاویه‌ی ۵‏۳‏۱‏ درجه چند می‌شود؟12

۰‏۰‏۱‏ درجه۰4‏۸‏ درجه۰3‏۹‏ درجه۰2‏۱‏۱‏ درجه1

اگر پاره‌خط  در شکل زیر، به ۴‏ قسمت مساوی تقسیم شده باشد، کدام گزینه صحیح است؟13

123

4

در شکل زیر نیمساز زاویه‌ی  است. اندازه‌ی زاویه‌ی  کدام است؟14

1234

، مثلث متساوی‌الاضلاع است. زاویه‌ی  چند درجه است؟15 ، ۵‏ ضلعی منتظم و  در شکل زیر 

۸‏۱‏۱‏۶4‏۱‏۱‏۴3‏۱‏۱‏۲2‏۱‏۱‏1

اگر روی یک خط ۰‏۱‏ نیم‌خط وجود داشته باشد، با افزودن چند نقطه‌ی دیگر به نقاط این خط، تعداد پاره‌خط‌های ‌آن ۶‏۲‏ تا16
اضافه می‌شود؟

۵‏۴4‏۳3‏۲2‏1

AE

+ − =AD¯ ¯¯̄¯ BE¯ ¯¯̄¯ BD¯ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯+ =BC¯ ¯¯̄¯ DE¯ ¯¯̄¯ ۲
۴

AE¯ ¯¯̄¯− ( + ) =AE¯ ¯¯̄¯ BC¯ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯

= ۴CD¯ ¯¯̄ ¯ AE¯ ¯¯̄¯

ADAC

۵۰°۴۰°۸۰°۶۰°

ABCDEAEFx
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روی اضلاع مثلث C‏B‏A‏ نقاط D‏ و E‏ را طوری درنظر می‌گیریم که:                        17

در این صورت اندازه زاویه C‏ چند درجه است؟

در شکل مقابل، تمام پاره‌خط های کوچک با هم برابرند.                        18

الف( تساوی‌های زیر را کامل کنید.

ب( در شکل بالا چند پاره‌خط وجود دارد؟

با توجه به اینکه قرینه‌ی هر شکل با خود شکل مساوی است، قرینه‌ی هر یک از شکل‌های زیر را نسبت به نقطه‌ی O‏19
رسم کنید.

در مثلث C‏B‏A‏ زاویه‌ی‌ B‏ را حساب کنید.20

= = = =AB¯ ¯¯̄¯ BD¯ ¯¯̄¯ AD¯ ¯¯̄¯ DE¯ ¯¯̄¯ EC¯ ¯¯̄¯

+ + =. . . ( + ) − =. . . =. . .AB¯ ¯¯̄¯ BC¯ ¯¯̄¯ CD¯ ¯¯̄ ¯ AC¯ ¯¯̄¯ CE¯ ¯¯̄¯ BE¯ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯ BE¯ ¯¯̄¯
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. از چپ به راست شکل  ساعتگرد دوران می‌کند.1

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ابتدا ضلع مکعب را به دست ‌آورده سپس حجم ‌آنرا محاسبه می‌کنیم.2

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. اگر با توجه به اندازه‌های داده‌شده نقاط A‏ ، B‏ ، C‏ و D‏ را روی خط راست y‏x‏ جانمایی کنیم،3
خواهیم داشت:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.4

پس مورد »الف« نادرست است. از طرفی:

پس مورد »د« نیز نادرست است و مورد »ج« درست می‌باشد و با توجه به نتایج قبل، مورد »ب« درست می‌باشد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.5

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. شکل‌های الف و ب بر هم منطبق هستند، ضلع‌های  باید روی هم قرار گیرند و6
زاویه‌های مساوی هم روی هم قرار می‌گیرند. اگر ضلع‌های  و زاویه‌های  روی هم باشند، مقدار زاویهٔ 

( برابر  خواهد بود. )روبه‌روی ضلع 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.7

۹۰°
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√ ۴۰۳
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x̂ ẑ
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١۰cm۳۰°x̂

١۰cm۶۵°

x = ١۸۰ − (۳۰ + ۸۵) = ۶۵°
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. طبق نامساوی مطرح شده برای طول پاره‌خط ها در کتاب درسی اندازهٔ اضلاع مثلث را باید8
بتوان در این رابطه قرار داد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.9

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم تبدیل‌ها اندازه ضلع‌ها و زاویه‌ها را تغییر نمی‌دهد پس داریم:10

،  است و داریم: چون دوران ۰‏۹‏ درجه انجام شده است پس زاویه بین پاره‌خط های C‏A‏ و 

11

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        12

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. فرض کنیم که  است، پس داریم:13

بررسی گزینه‌ها:
 )۱‏

)۲‏

 )۳‏
)۴‏

+ > ⇒ ۸ > ۴ + ¯AB.که نادرست است۴ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯ BC¯ ¯¯̄¯

= = = = ۹۰°Â B̂ Ĉ D̂

۵x − ۶۰° = ۳x − ۲۰° ⇒ ۲x = ۴۰ ⇒ x = ۲۰

DC۹۰°

x = ۲۰° ⇒ ۳x − ۲۰° = ۳×۲۰ − ۲۰ = ۶۰ − ۲۰ = ۴۰ ⇒ y = ۹۰ − ۴۰ = ۵۰°

۹۰ − ۳۵ = ۵۵

١۸۰ − ١۳۵ = ۴۵

۵۵ + ۴۵ = ١۰۰

= ۴AE¯ ¯¯̄¯

= = = = ١AB¯ ¯¯̄¯ BC¯ ¯¯̄¯ CD¯ ¯¯̄ ¯ DE¯ ¯¯̄¯

+ − = ۳ + ۳ − ۲ = ۴ ≠ = ۲ ×AD¯ ¯¯̄¯ BE¯ ¯¯̄¯ BD¯ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯

+ = ١ + ١ = ۲ و = ×۴ = ۲ + =BC¯ ¯¯̄¯ DE¯ ¯¯̄¯ ۲
۴

AE¯ ¯¯̄¯ ۲
۴

BC¯ ¯¯̄¯ DE¯ ¯¯̄¯ ۲
۴

AE¯ ¯¯̄¯

− ( + ) = ۴ − (١ + ۲) = ١ ≠ ×AE¯ ¯¯̄¯ BC¯ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯

= ١ و ۴ = ۴×۴ = ١۶ ⇒ ≠ ۴ ×CD¯ ¯¯̄ ¯ AE¯ ¯¯̄¯ CD¯ ¯¯̄ ¯ AE¯ ¯¯̄¯
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.14
راه اول:

                        

چون  نیمساز است، پس:                         

راه دوم:

، متساوی‌الاضلاع است، می‌توان15 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با توجه به این‌که ۵‏ ضلعی  منتظم و مثلث 
گفت:

، داریم: ، پس در مثلث  از طرفی 

بنابراین در مثلث  داریم:                         
بنابراین:                         

متساوی الساقین : = ۳۰°AMB
△

Â ١

= ١۸۰° − (۳۰° + ۳۰°) = ١۲۰°M̂ ١

= ١۸۰° − ١۲۰° = ۶۰°M̂ ۲

= ١۸۰° − (۲۰° + ۶۰°) = ١۰۰°D̂ ١

= ١۸۰° − ١۰۰° = ۸۰°D̂ ۲

AD= ۲۰° + = ۲۰° + ۳۰° = ۵۰°Â ۲ Â ١

= + + = ١۸۰° ⇒ ۵۰° + ۸۰° + = ١۸۰° ⇒ = ۵۰°ACD
△

Â ۲ D̂ ۲ Ĉ Ĉ Ĉ

= ۳۰° ⇒ + = ۵۰°Â ١ Â ١ Â ۳

نیمساز AD ⇒ + = ⇒ = ١۰۰°Â ١ Â ۳ Â ۲ Â

+ + = ١۸۰°Â B̂ Ĉ

١۰۰° + ۳۰° + = ١۸۰°Ĉ

= ۵۰°Ĉ

ABCDEAEF

= = ١۰۸°Ê ١

((۵ − ۲)×١۸۰°)

۵
= ۶۰°Ê ۲

=EF¯ ¯¯̄¯ ED¯ ¯¯̄¯DEF

= = = = ۶°F̂ ١ D̂ ١

١۸۰°(١۰۸° + ۶۰°)

۲

١۲°

۲
PED= ١۸۰° − (١۰۸° + ۶°) = ۶۶°P̂ ١

= ١۸۰° − ۶۶° = ١١۴°x̂
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. اگر روی یک خط  تا نقطه قرار داشته باشد تعداد نیم‌خط‌ها و پاره‌خط‌ها به ترتیب برابر 16

و  است. از ‌آن‌جا که روی این خط، ۰‏۱‏ نیم‌خط وجود دارد، پس تعداد نقاط ۵‏ تاست، بنابراین:

حال می‌خواهیم تعداد پاره‌خط‌ها ۶‏۲‏ تا اضافه شود یعنی  شود، پس:

پس باید ۴‏ تا  تا به تعداد نقاط اضافه کرد.

17 

الف(18

ب( ۰‏۱‏ پاره‌خط

19

20

n۲n

n(n − ١)

۲

تعداد پاره خط ها = = ١۰
۵×۴
۲

(١۰ + ۲۶ = ۳۶) ۳۶

= ۳۶ ⇒ n(n − ١) = ۷۲ n = ۹
n(n − ١)

۲
− →−−
۹×۸=۷۲

(۹ − ۵ = ۴)

زاویه خارجی = = x + x = ۲xÊ ۲

⇒ = = ۲xÂ ١ Ê ۲

⇒ ۳x = ۶۰° ⇒ x = ۲۰° ⇒ = ۲۰°
A Cزاویه خارجی مثلث = x + ۲x = ۳xD

△

D̂ ۳

= ۶۰°D̂ ۳
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⎪
Ĉ

+ + = ( + ) − = =AB¯ ¯¯̄¯ BC¯ ¯¯̄¯ CD¯ ¯¯̄ ¯ AD¯ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯ CE¯ ¯¯̄¯ BE¯ ¯¯̄¯ AB¯ ¯¯̄¯ AC¯ ¯¯̄¯ ۲
۳

BE¯ ¯¯̄¯

= ١۸۰ − ١١۰ = ۷۰A١

B = ١۸۰ − (۶۰ + ۷۰) = ١۸۰ − ١۳۰ = ۵۰

B = ۵۰
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4
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